
 

 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
 

ΘΕΜΑ: Απάντηση  στην  από  22-04-2025  με   αριθμό   4810  Ερώτηση   του  Βουλευτή     
κ. Α. ΖΕΡΒΕΑ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι η προστασία των συνταγματικά κατοχυρωμένων ατομικών και κοινωνικών 
δικαιωμάτων των πολιτών, καθώς και η διευκόλυνση της άσκησής τους, στο πλαίσιο          
της συνταγματικής τάξης, αποτελούν βασική και αδιαπραγμάτευτη προτεραιότητα για             
το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας.  

Αναφέρεται, επίσης, ότι η Ελληνική Αστυνομία, στο πλαίσιο της αποστολής της,            
είναι αρμόδια για τη διασφάλιση της κοινωνικής ειρήνης και την προστασία των πολιτών,                    
την τήρηση της τάξης στους δημόσιους χώρους, καθώς και την προστασία του κράτους              
και του δημοκρατικού πολιτεύματος [άρθρο 5 του ν. 5187/2025 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 48), ως ισχύει], 
ενώ για την επίτευξή τους αναπτύσσει τόσο προληπτικές, όσο και κατασταλτικές δράσεις, 
σύμφωνα με τις διατάξεις του π.δ/τος 141/1991 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 58), ως ισχύει. 

Υπό το πρίσμα των ανωτέρω, οι αστυνομικές Υπηρεσίες -ανά την επικράτεια- 
παρακολουθούν, αδιαλείπτως και συστηματικά, όλα τα ζητήματα που άπτονται της ασφάλειας 
του τομέα ευθύνης τους και εκδηλώνουν τις επιβαλλόμενες ενέργειες αρμοδιότητάς τους,  
που εξασφαλίζουν την προστασία των έννομων αγαθών των πολιτών και την προάσπιση            
της κοινωνικοοικονομικής ζωής, εν γένει, κατ’ εφαρμογή της ισχύουσας νομοθεσίας.            
Στην κατεύθυνση αυτή, οι ως άνω Υπηρεσίες προβαίνουν στις απαραίτητες ενέργειες     
λήψης των ενδεδειγμένων μέτρων (ήτοι, διενέργεια επισταμένων ελέγχων και εξειδικευμένων 
δράσεων κ.α.), με στόχο την πρόληψη, την αποτροπή ή/και, σε συντρέχουσα περίπτωση,              
την κατασταλτική αντιμετώπιση της, όποιας μορφής, παραβατικότητας.  

Επισημαίνεται ότι τα αστυνομικά μέτρα δεν απαριθμούνται ειδικώς στο νόμο,               
αλλά υπαγορεύονται από τις εκάστοτε περιστάσεις και τις επικρατούσες συνθήκες και      
κατά συνέπεια, οι αστυνομικές Αρχές, εκτιμώντας την υφιστάμενη, κάθε φορά, κατάσταση, 
ενεργούν, εντός του πλαισίου της νομιμότητας, αναλογικότητας και προσφορότητας,              
με γνώμονα   τις   αρχές   της   υπεροχής   του   δημοσίου   και   κοινωνικού    συμφέροντος.  
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Σε κάθε δε περίπτωση εκδήλωσης έκνομων συμπεριφορών ατόμων ή ομάδων προσώπων  
που πραγματώνουν την αντικειμενική υπόσταση αξιόποινης πράξης, οι Υπηρεσίες                     
της Ελληνικής Αστυνομίας προβαίνουν στις προβλεπόμενες υπηρεσιακές και δικονομικές 
ενέργειες, ενημερώνοντας, ταυτόχρονα, αρμόδιο λειτουργό της οικείας εισαγγελικής Αρχής, 
υπό τις κατευθύνσεις και τις εντολές του οποίου ενεργούν.  

Ειδικότερα, σε ό,τι αφορά στα διαλαμβανόμενα στην εν θέματι Ερώτηση     
ζητήματα, σημειώνεται ότι, την 13-04-2025, στην περιοχή των Εξαρχείων, ομάδα ατόμων, 
δρώντας με καλυμμένα τα χαρακτηριστικά τους, έθεσαν φωτιά σε κάδους ευρισκόμενους  
στα σημεία της συμβολής της οδού Καλλιδρομίου με τις οδούς Εμμανουήλ Μπενάκη και 
Ζωοδόχου Πηγής, ενώ, ακολούθως, με τη ρίψη μαρμάρων, μεταλλικών αντικειμένων, 
αυτοσχέδιων εκρηκτικών μηχανισμών κ.α., πραγματοποίησαν επιθέσεις προς τους 
αστυνομικούς της Διεύθυνσης Αστυνομικών Επιχειρήσεων Αττικής που μετέβησαν στο χώρο 
των επεισοδίων. Από τις εν λόγω αστυνομικές δυνάμεις λήφθηκαν τα ενδεικνυόμενα μέτρα 
και εκδηλώθηκαν οι πλέον πρόσφορες ενέργειες, προς αποκατάσταση της τάξης και 
αποσόβηση της κατάστασης. Ενταύθα, γίνεται μνεία ότι η αρμόδια υφιστάμενη Υπηρεσία        
της Γ.Α.Δ.Α. επιλήφθηκε προανάκρισης, προς ταυτοποίηση των δραστών των ως άνω 
επεισοδίων, προβαίνοντας στις απαραίτητες ενέργειες, αρμοδιότητάς της. Ωστόσο, λόγω         
της αρχής της μυστικότητας που διέπει το συγκεκριμένο στάδιο της ποινικής διαδικασίας,         
δεν είναι επιτρεπτή η, καθ’ οιονδήποτε τρόπο, γνωστοποίηση, κατά τη διάρκεια και μη αυτού, 
των όποιων συλλεγέντων στοιχείων (άρθρα 31 και 241 του Κώδικα Ποινικής Δικονομίας).  

Προς πληρέστερη ενημέρωση, σχετικά τυγχάνουν τα από 16-04-2025 και                 
14-04-2025 Δελτία Τύπου του Υπουργείου μας (www.minocp.gov.gr/2025/04/16/16-04-
2025-anartisi-ypourgou-prostasias-tou-politi-michali-chrysochoidi-gia-to-thema-ton-
exarcheion/ και www.minocp.gov.gr/2025/04/14/14-04-2025-simeia-synentefxis-ypourgou-
prostasias-tou-politi-m-chrysochoidi-ston-r-s-skai-1003-stin-ekpobi-portosalteskai-gr/).  

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι οι δράσεις των υφιστάμενων Υπηρεσιών της Γ.Α.Δ.Α. 
έχουν διαρκή χαρακτήρα, αξιολογούνται - επικαιροποιούνται σε τακτική βάση, αναλόγως               
των υφιστάμενων συνθηκών και θα συνεχιστούν, συστηματικά και με αμείωτη ένταση,            
προς το σκοπό τόσο της πρόληψης και αποτροπής των, όποιας μορφής, τυχόν έκνομων 
ενεργειών, όσο και της αποφυγής παρόμοιων περιστατικών στο μέλλον. 
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